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考试结束前

2023年4月高等教育自学考试

税法试题
课程代码:00233

  1.
 

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

  2.
 

答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

选择题部分

注意事项:

  
 

每小题选出答案后,用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡皮

擦干净后,再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题:本大题共30小题,每小题1分,共30分。在每小题列出的备选项中只有一项

是最符合题目要求的,请将其选出。

1.以征税对象的价格为计税标准征收的税种是

A.价格税 B.流转税 C.从价税 D.普通税

2.征税的具体根据是

A.税目 B.税率 C.税法 D.税基

3.下列属于税法的学理解释的是

A.立法解释 B.司法解释 C.论理解释 D.行政解释

4.税法对实现社会职能具有

A.保证作用 B.调节作用 C.促进作用 D.约束作用

5.税收法律关系产生的标志是出现

A.税收法律主体 B.税收法律客体 C.税收法律事实 D.税收法律行为

6.税权的核心权能是

A.开征权 B.停征权 C.加征权 D.免税权

7.只允许在纳税期内扣除固定资产当期的折旧部分的增值税属于

A.生产型增值税 B.收入型增值税 C.支出型增值税 D.消费型增值税

8.纳税人委托加工的应税消费品,其消费税的纳税义务发生时间为

A.提货的当天 B.报关进口的当天

C.移送使用的当天 D.发出应税消费品的当天
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9.纳税人自产自用的应税消费品,消费税的纳税地点为

A.纳税人住所地 B.纳税人销售地 C.纳税人营业地 D.纳税人核算地

10.税法的行为规范,是指税法要素中的

A.规则性要素 B.定义性要素 C.原则性要素 D.程序性要素

11.对企事业单位的承包经营、承租经营所得征收所得税时,适用的法律依据是

A.《公司法》 B.《企业所得税法》 C.《个人所得税法》 D.《个体工商户条例》

12.企业的下列所得,不可以
∙∙∙

免征、减征企业所得税的是

A.从事农、林、牧、渔业项目的所得

B.接受捐赠的所得

C.从事符合条件的环境保护项目的所得

D.符合条件的技术转让所得

13.我国企业所得税法采用的防范资本弱化的方法是

A.正常交易法 B.固定比率法 C.固定数额法 D.补征税款法

14.下列关于关税的表述,正确的是

A.关税的课征范围以国境为界 B.关税的计税依据为完税价格

C.关税的征税主体是国家税务总局 D.关税的课征环节仅是进口环节

15.将关税划分为自主关税和协定关税的标准是

A.征税对象的流向 B.征税的目的

C.征收关税的计征依据 D.一国能否独立自主制定税法

16.将财产税划分为一般财产税与特种财产税的标准是

A.计税方法 B.征收范围 C.财产存续时间 D.课税对象的形态

17.下列属于静态财产税的是

A.遗产税 B.房产税 C.赠与税 D.契税

18.下列车辆、船舶免征车船税的是

A.摩托车 B.载客汽车 C.载货汽车 D.养殖渔船

19.下列凭证免征印花税的是

A.无息或者贴息借款合同 B.购销合同

C.技术合同 D.承揽合同

20.纳税人因住所、经营地点变动,涉及改变税务登记机关的,应当申报办理

A.设立登记 B.变更登记 C.注销登记 D.经营报验登记

21.《中华人民共和国个人所得税法》的施行时间是

A.1980年9月10日 B.1982年10月1日

C.1985年10月1日 D.1987年9月10日
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22.下列属于价外税的是

A.关税 B.消费税 C.印花税 D.个人所得税

23.我国个人所得税法采用的课税模式是

A.分类所得税制 B.综合所得税制

C.分类综合所得税制 D.混合所得税制

24.行为税的特点不包括
∙∙∙

A.目的性 B.期间性 C.长期性 D.灵活性

25.我国在1993年至1994年的税制改革中,为了规范土地、房地产市场交易秩序,新开征了

A.房产税 B.耕地占用税 C.土地增值税 D.城镇土地使用税

26.将增值税纳税人划分为一般纳税人与小规模纳税人的标准是

A.纳税人销售额 B.纳税人经营地点

C.纳税人经营时间 D.纳税人经营规模和会计核算是否健全

27.下列商品中,适用从量定额与从价定率相结合的复合计税方法征收消费税的是

A.卷烟 B.烟丝 C.烟叶 D.雪茄烟

28.个人担任董事职务取得的收入属于

A.红利所得 B.股息所得 C.工资、薪金所得 D.劳务报酬所得

29.下列个人所得税目中,实行超额累进税率的是

A.偶然所得 B.稿酬所得 C.工资、薪金所得 D.劳务报酬所得

30.城市维护建设税采用的税率形式是

A.幅度比例税率 B.单一比例税率 C.复合比例税率 D.地区差别比例税率

                           二、多项选择题:本大题共5小题,每小题2分,共10分。在每小题列出的备选项中至少有两

项是符合题目要求的,请将其选出,错选、多选或少选均无分。

31.我国现行税制中,属于目的税的有

A.增值税 B.消费税 C.耕地占用税

D.个人所得税 E.城市维护建设税

32.税法的社会功能包括税法的

A.规范功能 B.确认功能 C.阶级统治功能

D.社会公共功能 E.普遍约束功能和强制功能

33.税收法律关系变更的原因包括

A.不可抗力

B.税法的修订或调整

C.有关税法的废止

D.纳税人完全履行纳税义务

E.纳税人的经营或财产情况发生变化
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34.个人所得税的特点包括

A.课税公平 B.富有弹性 C.具有普遍性

D.不易形成重复征税 E.具有较强的经济适应性

35.关于完税凭证的表述,正确的有

A.须专票专用

B.须先领先用

C.不得跳号使用

D.作废的票证不得自行销毁

E.完税凭证的复写式及涂炭票证应分次填写

非选择题部分

注意事项:

  用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、名词解释题:本大题共4小题,每小题3分,共12分。

36.分税制

37.消费税

38.居民纳税人

39.无形资产

四、简答题:本大题共4小题,每小题4分,共16分。

40.简述税务代理的特征。

41.简述个人所得税的缺点。

42.简述消费税的特点。

43.简述税收行政诉讼的基本程序。

五、论述题:本题12分。

44.试述税收效率原则与税收公平原则的统一与对立。

六、案例分析题:本大题共2小题,每小题10分,共20分。

45.案例:某食品加工厂是增值税一般纳税人。2021年12月发生下列业务:

(1)销售各类巧克力取得不含税收入3
 

000
 

000元。

(2)将一批饼干无偿赠送给某广告公司,不含税市场价格10
 

000元。

(3)购买可可豆20吨,单价每吨20
 

000元,价款400
 

000元,增值税专用发票注明税额

52
 

000元。

问题:根据上述资料,依据税法原理计算该企业当月应缴纳的增值税税额,并说明理由。

(增值税税率为13%)
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46.案例:某公司2021年生产经营情况如下:

(1)产品销售收入800万元。

(2)租金收入20万元。

(3)产品销售成本210万元。

(4)国债利息收入6万元。

(5)公益性捐赠支出1万元。

(6)赞助支出10万元。

问题:根据上述资料,计算该公司本年度应纳所得税额,并说明相应法律依据。
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